
最新小班一粒纽扣教学反思(汇总5篇)
人的记忆力会随着岁月的流逝而衰退，写作可以弥补记忆的
不足，将曾经的人生经历和感悟记录下来，也便于保存一份
美好的回忆。写范文的时候需要注意什么呢？有哪些格式需
要注意呢？接下来小编就给大家介绍一下优秀的范文该怎么
写，我们一起来看一看吧。

小班一粒纽扣教学反思篇一

本次活动的重点是通过三个活动环节，让幼儿感知物体的高
矮，学着比较高矮；能正确运用高、比较矮、最矮等语词，
并理解物体高或矮的相对关系；初步尝试将物体从高到矮或
从矮到高的有序排列。本次活动难点是将物体从高到矮或从
矮到高的有序排列。

在活动开始时，我首先做游戏高人走，矮人走来导入。利用
幼儿来做教具，即请个别幼儿上来，请大家比一比，谁高，
谁比较矮，谁最矮。这一方法，让幼儿作为活动的主体，比
起图片来更直观，且让幼儿自己来比较，更能激发幼儿的'学
习兴趣。接着我有提供高矮不一的水瓶等让幼儿通过操作比
较高矮，幼儿很快你呢个比较出来，再接着出示图片让幼儿
观察谁高谁矮，小朋友都能通过比较很快说出哪个高？哪个
矮？在最后的延伸活动中请小朋友完成《幼儿画册》里小动
物高矮排序的贴纸作业，小朋友如果不是贴纸难撕的现象，
都能独立完成作业。

在本次活动中，我从实物比较――――具体比较――――利
用图片――――自己操作这样循序渐进的原则，让幼儿很快
地比较出高矮，效果较好。如果我在让幼儿比较的过程中再
多一些观察，多一些表述，幼儿对高矮的概念理解应会更好
一些。



小班一粒纽扣教学反思篇二

活动目标

1认识数字（1-5）

2区分数字（1-5）

3知道数字符号代表的相应意义

4初步培养观察、比较和反应能力。

5引导幼儿积极与材料互动，体验数学活动的乐趣。

重点难点

重点：认识数字（1-5）

难点：理解数字符号代表的相应意义

活动准备

1装有5个数字卡片的箱子

2彩色笔若干

3幼儿的操作材料包：橡皮泥一根筷子

活动过程

一手指谣。

二认读5以内数字。

1 教师：说说数字像什么依次举出五个数字，让幼儿说出每



个数字像什么？

问题：12345的形状各像什么？

2 根据幼儿的描述选择变成儿歌，帮助幼儿认识数字（1像铅
笔能写字、2像鸭子水上漂、3像耳朵听声音、4小旗迎风
飘、5像钩子挂东西）

3从数字箱抽卡片，读数字

教师：请小朋友抽出一张卡片，然后大声读出卡片上的数字，
这项练习，幼儿轮流从箱子里摸出数字卡片，并读给大家听。
正确的小朋友掌声鼓励，错误的小朋友再给他（她）一次机
会。大家帮助他说正确，反复进行。

4涂色：（出示大树的图）

教师：让幼儿把树上的数字1涂成红色、数字2涂成绿色、345
也用同样的方法，多次进行。

三找找数字1和5。

教师介绍材料操作内容：

问题（1）小朋友看看图上有什么？（小鱼、太阳、数字等）

（2）找找看，图中有哪些数字宝宝？（1、2、3、4、5）幼
儿找出所有数字大声认读数字。

四理解数字代表的相应意义。

教师提出操作要求，幼儿操作。幼儿分五组，根据教师提示，
在筷子上串上数字。

教学反思



本次教学活动的开始，我用了手指谣，因为我们每只手是五
个手指。大部分孩子都知道，我尽量把手指谣和今天我们认
识的1~5各数联系在一起，通过老师和幼儿的对话把本次活动
的重点引出来。幼儿容易理解和掌握，促进幼儿思维能力的
发展。

本次教学内容是，结合纲要的五个领域与幼儿生活的经验相
贴近。自主学习，让幼儿已有经验的基础上，主动学习。而
且教育活动都以三个级别制定活动目标，体现了课程领域的
综合和渗透，而且还顾忌幼儿的发展水平。

我想，一位专业的幼儿教师，应该用多种教学方法调动孩子
的.学习兴趣，使孩子自主学习，教师和孩子的互动密切配合，
教师随机应变，达到孩子的锻炼目的，和教学目的。

但是，还是有一部分孩子没有被老师调动起来，这是我在以
后工作需要改进的地方。

本节课的教学效果通过各位老师的评析，达到了教学目的，
本节课的优点就是幼儿大部分都能参与活动，不足的地方就
是有一小部分幼儿没有被调动起来。

通过各位评课老师的点评，如果重新让我再上这节课，我根
据幼儿年龄段的学生特点，探究合作学习。再创新能力方面
需要进一步培养和提高，保护能力弱得自尊和积极性，让全
体的孩子得到锻炼和发展。

小班一粒纽扣教学反思篇三

我在教学时把比高矮方法的“任务”交给学生自己来完成。
每一位学生都能积极进行比较，探讨，而且学生根据自己的
生活经验想出了多种比的方法，既体现了解决问题的策略多
样化，也增强了学生之间的交流与合作学习的意识。



同时我在引入时用了摘苹果的小游戏，使学生感受到了数学
就在我们的身边，并初步感知了高和矮。而在学会比高矮之
后，又安排了排队游戏，让学生用自己的方法去解决生活中
或平时要遇到的问题。这样有力的激发了学生的学习兴趣。

在合作比较、探讨时，有的小朋友不知道自己该做什么，也
不知道怎么听别人的发言，显得有点乱，讨论后学生不能很
快静下来，时间也花得比较多。

小班一粒纽扣教学反思篇四

1、本次设计根据幼儿的年龄特点，和本班的实际情况，我利
用直观的教具，幼儿就能很快的准确描述（1—5）各数，知
道数字符号代表的意义。

2、根据数字儿歌，帮助幼儿认识数字。

1、认识数字（1—5）。

2、区分数字（1—5）。

3、知道数字符号代表的相应意义

4发展幼儿逻辑思维能力。

5引导幼儿积极与材料互动，体验数学活动的乐趣。

重点：认识数字（1—5）

难点：理解数字符号代表的相应意义

1、装有5个数字卡片的箱子

2、彩色笔若干



3、幼儿的操作材料包：橡皮泥一根筷子

一、手指谣。

二、认读5以内数字。

1、教师：说说数字像什么依次举出五个数字，让幼儿说出每
个数字像什么？

问题：1、2、3、4、5的形状各像什么？

2、根据幼儿的描述选择变成儿歌，帮助幼儿认识数字（1像
铅笔能写字、2像鸭子水上漂、3像耳朵听声音、4小旗迎风飘、
5像钩子挂东西）

3、从数字箱抽卡片，读数字

教师：请小朋友抽出一张卡片，然后大声读出卡片上的数字，
这项练习，幼儿轮流从箱子里摸出数字卡片，并读给大家听。
正确的小朋友掌声鼓励，错误的小朋友再给他（她）一次机
会。大家帮助他说正确，反复进行。

4涂色：（出示大树的图）

教师：让幼儿把树上的数字1涂成红色、数字2涂成绿
色、3、4、5也用同样的方法，多次进行。

三、找找数字1和5。

教师介绍材料操作内容：

问题：

（1）小朋友看看图上有什么？（小鱼、太阳、数字等）



（2）找找看，图中有哪些数字宝宝？（1、2、3、4、5）幼
儿找出所有数字大声认读数字。

四、理解数字代表的相应意义。

教师提出操作要求，幼儿操作。幼儿分五组，根据教师提示，
在筷子上串上数字。

本次教学活动的开始，我用了手指谣，因为我们每只手是五
个手指。大部分孩子都知道，我尽量把手指谣和今天我们认
识的1~5各数联系在一起，通过老师和幼儿的对话把本次活动
的重点引出来。幼儿容易理解和掌握，促进幼儿思维能力的
发展。

本次教学内容是，结合纲要的五个领域与幼儿生活的经验相
贴近。自主学习，让幼儿已有经验的基础上，主动学习。而
且教育活动都以三个级别制定活动目标，体现了课程领域的
综合和渗透，而且还顾忌幼儿的发展水平。

我想，一位专业的幼儿教师，应该用多种教学方法调动孩子
的学习兴趣，使孩子自主学习，教师和孩子的互动密切配合，
教师随机应变，达到孩子的锻炼目的，和教学目的。

但是，还是有一部分孩子没有被老师调动起来，这是我在以
后工作需要改进的地方。

本节课的教学效果通过各位老师的评析，达到了教学目的，
本节课的优点就是幼儿大部分都能参与活动，不足的地方就
是有一小部分幼儿没有被调动起来。

通过各位评课老师的点评，如果重新让我再上这节课，我根
据幼儿年龄段的学生特点，探究合作学习。再创新能力方面
需要进一步培养和提高，保护能力弱得自尊和积极性，让全
体的孩子得到锻炼和发展。



小班一粒纽扣教学反思篇五

环境创设

1、本次设计根据幼儿的年龄特点，和本班的实际情况，我利
用直观的教具，幼儿就能很快的准确描述（1—5）各数，知
道数字符号代表的意义。

2、根据数字儿歌，帮助幼儿认识数字。

活动目标

1、认识数字（1—5）。

2、区分数字（1—5）。

3、知道数字符号代表的相应意义

4发展幼儿逻辑思维能力。

5引导幼儿积极与材料互动，体验数学活动的乐趣。

重点难点

重点：认识数字（1—5）

难点：理解数字符号代表的相应意义

活动准备

1、装有5个数字卡片的箱子

2、彩色笔若干

3、幼儿的操作材料包：橡皮泥一根筷子



活动过程

一、手指谣。

二、认读5以内数字。

1、教师：说说数字像什么依次举出五个数字，让幼儿说出每
个数字像什么？

问题：1、2、3、4、5的形状各像什么？

2、根据幼儿的描述选择变成儿歌，帮助幼儿认识数字（1像
铅笔能写字、2像鸭子水上漂、3像耳朵听声音、4小旗迎风飘、
5像钩子挂东西）

3、从数字箱抽卡片，读数字

教师：请小朋友抽出一张卡片，然后大声读出卡片上的数字，
这项练习，幼儿轮流从箱子里摸出数字卡片，并读给大家听。
正确的小朋友掌声鼓励，错误的小朋友再给他（她）一次机
会。大家帮助他说正确，反复进行。

4涂色：（出示大树的图）

教师：让幼儿把树上的数字1涂成红色、数字2涂成绿
色、3、4、5也用同样的方法，多次进行。

三、找找数字1和5。

教师介绍材料操作内容：

问题：

（1）小朋友看看图上有什么？（小鱼、太阳、数字等）



（2）找找看，图中有哪些数字宝宝？（1、2、3、4、5）幼
儿找出所有数字大声认读数字。

四、理解数字代表的相应意义。

教师提出操作要求，幼儿操作。幼儿分五组，根据教师提示，
在筷子上串上数字。

教学反思

本次教学活动的开始，我用了手指谣，因为我们每只手是五
个手指。大部分孩子都知道，我尽量把手指谣和今天我们认
识的1~5各数联系在一起，通过老师和幼儿的对话把本次活动
的重点引出来。幼儿容易理解和掌握，促进幼儿思维能力的
发展。

本次教学内容是，结合纲要的五个领域与幼儿生活的经验相
贴近。自主学习，让幼儿已有经验的基础上，主动学习。而
且教育活动都以三个级别制定活动目标，体现了课程领域的
综合和渗透，而且还顾忌幼儿的发展水平。

我想，一位专业的幼儿教师，应该用多种教学方法调动孩子
的学习兴趣，使孩子自主学习，教师和孩子的互动密切配合，
教师随机应变，达到孩子的锻炼目的，和教学目的。

但是，还是有一部分孩子没有被老师调动起来，这是我在以
后工作需要改进的地方。

本节课的教学效果通过各位老师的评析，达到了教学目的，
本节课的优点就是幼儿大部分都能参与活动，不足的地方就
是有一小部分幼儿没有被调动起来。

通过各位评课老师的点评，如果重新让我再上这节课，我根
据幼儿年龄段的学生特点，探究合作学习。再创新能力方面



需要进一步培养和提高，保护能力弱得自尊和积极性，让全
体的孩子得到锻炼和发展。


